主流 | 权威 | 贴近 | 新锐 第21007期 今日8版





2025年11月 星期三 乙巳年九月廿三

新华社北京11月11日 **电** 2025年11月11日,国家 主席习近平致电凯瑟琳·康 诺利,祝贺妣就任爱尔兰总统。

习近平指出,中国和爱 尔兰建交46年来,在互学互 鉴、友好合作中携手发展, 成就斐然。近年来,两国各 层级交往密切, 务实合作成 果丰硕。我高度重视中爱关 系发展, 愿同康诺利总统一 道努力,增进政治互信,赓

日报消息 据广西云客户端报 道: 11月10日至11日,全国自治县 (旗)铸牢中华民族共同体意识工作 经验交流现场会在广西三江侗族自 治县召开。中央统战部副部长、国 家民委主任陈瑞峰出席会议并讲

话。自治区党委常委、统战部部长 谭丕创致辞。国家民委专职委员查 显友主持会议。三江等7个自治县

会议指出,党的十八大以来,

自治县(旗)深入学习贯彻习近平

总书记关于加强和改进民族工作的

重要思想,紧紧围绕铸牢中华民族

共同体意识主线,推进经济建设、

政治建设、文化建设、社会建设、

生态文明建设和党的建设各项事业

取得历史性成就,显现出政治稳

定、经济发展、民族团结、社会和

体意识是新时代党的民族工作的主

线, 也是民族地区各项工作的主

线。自治县(旗)要坚持稳中求

进,守正创新,推动各项工作向铸

牢中华民族共同体意识主线聚焦,

实现更高质量发展。要正确把握共

同性和差异性的关系, 夯实各民族

共同团结奋斗的思想政治基础; 正

确把握中华民族共同体意识和各民

族意识的关系,推动各民族不断扩

大交往交流交融; 正确把握中华文 化和各民族文化的关系,不断增强 各民族对中华文化的认同; 正确把 握物质和精神的关系, 赋予所有改

革发展以彰显中华民族共同体意识 的意义,以维护统一、反对分裂的

意义,以改善民生、凝聚人心的意 义。要坚定拥护"两个确立",坚决 做到"两个维护",增强党组织政治 功能和组织功能,不断提高做好新

时代党的民族工作的能力和水平。

国家民委定点帮扶县 (旗) 的党委

或政府负责同志,辖有自治县的18

个省(区、市)民族工作部门负责

同志, 国家民委和自治区有关部门

负责同志参加了会议。

全国120个自治县(旗)和4个

会议强调,铸军中华民族共同

谐的生动局面。

(旗) 主要负责同志作了发言。

习近平致电祝贺康诺利

任 爱 尔 兰 总 统

续传统友好, 共同支持多边 主义和自由贸易,推动中爱 互惠战略伙伴关系不断向前 发展, 更好造福两国人民。

中共柳州市委主管主办

国内统一连续出版物号CN45-0003

# 区革潮涌处 开放海天阔

# ·习近平总书记赴海南、广东考察并出席第十五届全运会开幕式纪实

不久前,擘画未来五年发展新蓝 图的党的二十届四中全会落下帷幕。 全会后首次国内考察, 习近平总书记 启程南下,深入海南、广东两省。

一路行,一路思。改革开放,海 南、广东披荆斩棘的探索实践,也正 是总书记此行思考最多、讲得最多的

"党中央决定,今年12月18日海 南自由贸易港正式启动全岛封关,这 是我国坚定不移扩大高水平对外开 放、推动建设开放型世界经济的标志 性举措,必将产生重大而深远的国际 国内影响。"谋大势,定方略。封关在 即, 习近平总书记再赴海南。

广东的发展,也和12月18日割舍 不断。1978年的这一天,党的十一届三 中全会开幕,改革开放号角吹响,印刻 下国家命运的历史转折。得风气之先的 广东,挺立潮头。此行,习近平总书记 再次强调广东定位,"改革开放的排头 兵、先行地、实验区", 勉励这里"以 全面深化改革开放推动高质量发展"。

11月6日在海南三亚,7日和8日 到广东梅州、广州两地。密集的考察 行程结束后,9日晚,习近平总书记在 广州出席粤港澳三地联合举办的第十 五届全国运动会开幕式。

是体育盛会,也是一场经济、科 技、文化深度的融汇与激荡。粤港澳 大湾区活力奔涌, 生动映照了蕴含改 革开放特质的区域重大战略是如何重 塑这方沃土的。

锚定目标,再接续;校准航线, 再出发。

党的二十届四中全会标注了历史 新坐标。此行, 习近平总书记深刻指 出:"学习宣传贯彻党的二十届四中全 会精神, 是当前和今后一个时期全党 全国的一项重大政治任务。"他十分关 心各地的"十五五"规划编制工作, 叮嘱作为经济大省和发达地区的广东 "要有高站位、大格局""引导广大干 部群众切实把思想和行动统一到党中 央决策部署上来"。

瞰一域而胸怀全局, 谋一时而思接

千载。"集中精力办好自己的事"的中 国,在历史的演进中积蓄着复兴的力量。

海南篇:"门户"映照的战略定力 "坚持走中国特色的 改革开放之路,一步步走到 了这里"

6日,三亚。一场以海南自由贸易 港建设为主题的工作汇报会在这里召 开。习近平总书记一番话,开宗明义: "建设海南自由贸易港的战略目

标,就是要把海南自由贸易港打造成为 引领我国新时代对外开放的重要门户。" "门户"的嘱托,着眼海南的历 史和现实, 放眼世界的发展与变革。

这里, 有地理上的优势。海南地 处连接太平洋、印度洋的要道,是进 入中国大市场的桥头堡。

这里,有历史脉络的积淀。改革 开放之初, 党中央就将目光投向这 里。1988年,海南成为我国唯一省级 建制的经济特区。

这里,也承载着实践探索的希冀。 一批批开拓者把梦想播撒在这片热土 上,他们盼着在海南这块宝地,耕耘出 中国特色社会主义生机盎然的春天。

今天,改革开放风头正劲,持续 向纵深推进。时与势,将建设自由 贸易港这一历史性任务交给了海南。 习近平总书记饱含期待:

"我们坚持走中国特色的改革开 放之路,一步步走到了这里。""目前 距离封关只有一个多月时间,各级各 有关方面要精心准备,确保平稳有序。'

何谓封关?"'一线'放开、'二 线'管住、岛内自由",将海南岛全岛 建成一个海关监管特殊区域。

回首历程。2018年4月,在庆祝 海南建省办经济特区30周年大会上, 习近平总书记郑重宣布"中国特色自 由贸易港"的建设构想。

2020年, 党中央、国务院印发 《海南自由贸易港建设总体方案》。"封 关",正是方案中的一项关键制度设 (下转二版)

# 同

# 市政协开展2025年提案办理"回头看"督办工作

# 

日报消息(全媒体记者宋美玲) 11月7日、11日,市政协先后开展 2025年民生类及经济、教育类提案办 理"回头看"督办工作,推动提案办

理协商成为"提高认识、凝聚共识"

"协调关系、化解矛盾"的有效平台。 此次督办的重点提案共计15件, 涉及机器人产业发展、人工智能与产 教融合、医疗应急服务和疾控能力提 升、早癌筛查、妇女健康保障等领域。

市政协主席、党组书记陈鸿宁, 市政协副主席、党组副书记杨恩维分 别带队到市第一职业技术学校、柳州 高级中学柳南校区、市妇幼保健院、 市疾病预防控制中心、市工人医院总 院进行实地调研并进行座谈, 听取承 办单位汇报提案落实情况和提案人对 提案办理的意见建议。

陈鸿宁指出,提案是政协履行职 能最直接有效的方式,反映各界人士 和人民群众的呼声愿望,是党委、政 府及其职能部门工作的重要参考。希 望市政协各参加单位和专门委员会加 强知情明政服务和专业引导,帮助委 员围绕"国之大者"和"民之关切" 提出更多针对性、可操作性强的精品 提案,助力柳州高质量编制全市"十 五五"规划,助力工业高质量发展和 民生福祉改善。各承办单位要强化措 施落实, 抓好提案深入办、持续办,

把提案的建议转化为实际工作成效。 市政协将继续加大提案办理督促检查 力度,加强与市委、市政府督查部门 联系、协作,组织和服务好"提 办"双方沟通协商,汇聚力量提高提 案办理质效。

市政协副主席罗铭、崔惠柳、付 建文、莫玉和、李兵、孔建斌, 秘书 长周海洋参加活动。

车辆购置税减免新政出台

# 关键技术标准由我市企业 参与或主导制定

日报消息(全媒体记 者李书厚、通讯员唐博) 近日, 工业和信息化部、 财政部、税务总局联合发 布《关于2026—2027年减 免车辆购置税新能源汽车 产品技术要求的公告》 (以下简称《公告》), 明 确将《电动汽车能量消耗 量限值 第1部分:乘用 车》(GB 36980.1-2025) 和《乘用车燃料消耗量限 值》(GB 19578-2024)两 项国家标准作为核心技术 依据。值得关注的是,构 成此项政策核心依据的关 键技术标准,是由我市多 家企业深度参与或主导制

国家标准是产业发展 的技术基石, 也是国家政 策实施的重要依据。在柳 州企业的积极参与下,一 系列关乎行业发展的关键 标准得以建立与完善,为 相关政策精准落地提供了 明确的技术依据。《公 告》明确,纯电动乘用车 电能消耗量限值需依据

《电动汽车能量消耗量限 值 第1部分:乘用车》 (GB 36980.1-2025) 执行。 该标准由上汽通用五菱汽 车股份有限公司等企业联 合主导、东风柳州汽车有 限公司参与制定, 为国家 节能管理与购置税减免政 策提供了核心技术依据。

针对插电式混合动力 乘用车,《公告》引用了 《乘用车燃料消耗量限 值》(GB 19578-2024)。 该标准凝聚了上汽通用五 菱汽车股份有限公司、东 风柳州汽车有限公司、柳 州五菱新能源汽车有限公 司等柳州车企的技术智 慧,与电动汽车能耗标准 等配合共同支撑面向2030 年的乘用车节能管理。

在代表产业未来的智 能网联汽车领域,由上汽 通用五菱汽车股份有限公 司参与制定的《智能网联 汽车自动驾驶系统设计运 行条件》(GB/T 45312-2025) 有助于统一政府、 企业、 (下转二版)

"双11"期间广大网友纷纷为"鲜"买单

# 冰鲜柳州螺蛳粉 销量寄递量双增长

日报消息(全媒体记者帅君、陈粤、 周宁报 道摄影) 11月10日,在广西沪桂食品集团有限公 司的冰鲜柳州螺蛳粉生产车间内, 自动化流水线 高速运转,工人们将经过零下18摄氏度急冻锁鲜 的汤底、米粉、酸笋、腐竹等食材分装入盒(见右 图)。随着传送带缓缓转动,一箱箱冰鲜柳州螺蛳 粉完成封装,即将通过顺丰冷链发往全国。

"今年5月,我们启动冰鲜柳州螺蛳粉项目 目的是希望解决外地食客代购的需求,将地道风味 工业化、标准化。"广西沪桂食品集团有限公司副 总经理杨直介绍,该产品通过零下40摄氏度工业 速冻技术将汤底、配菜、米粉独立急冻,确保解冻 后还原90%以上的堂食口感。

据介绍,自5月上市以来,该企业冰鲜柳州螺 蛳粉销量已突破200万袋,珠三角、长三角及川渝 (下转二版) 地区成为主要市场。

柳州融媒第二届宠粉季暨《柳州晚报》创刊30周年系列活动暖心启幕,诚邀广大读者参加

# 与城同行

## 日报消息(全媒体记者宁静波)

三十载笔耕不辍,三十载与城同行。今 年《柳州晚报》迎来创刊30周年,从 油墨香漫染街巷的纸媒年代,到融媒 声传遍龙城的全媒时代,《柳州晚报》 始终坚守"走进千家万户 服务千行百 业"的初心,与柳州人朝夕相伴,记 录城市变迁,见证时代发展。

为回馈广大读者30年来的一路支 持与陪伴,柳州市融媒体中心重磅推出 柳州融媒第二届宠粉季暨《柳州晚报》 创刊30周年系列活动。大量有温度、有 新意、有福利的精彩内容即将轮番登场, 邀您共赴一场跨越时光的温暖之约。 此次系列活动亮点纷呈,三大栏

目温情上线,带你重拾岁月里的温暖与 感动。"30年·脉动与城市共成长"栏 目面向市民征集晚报相关老照片、老报 纸,通过"旧闻新采"与同一机位新 拍,直观展现柳州在街巷风貌、产业发 展、民生改善等方面的蝶变; "30年· 坚守 用爱改变柳州"栏目回溯办报初 心, 梳理栏目版式变迁、数字化转型 历程, 重访曾经报道的正能量人物与 事件, 彰显媒体人的责任与担当; "30 年·相信 与晚报始终相伴"栏目公开

征集读者与晚报的独家故事,无论是 订报多年的铁杆粉丝,还是与《柳州 晚报》有过难忘故事的市民,都可报名 分享自己的温暖记忆。

除了回溯时光的温情栏目, 更有 贴近生活的线下福利精彩来袭—— 2025年(冬)柳州万人交友活动将于 11月22日在聚万家休闲农庄(原万聚 农庄) 浪漫开启, 为单身男女搭建寻 觅良缘的平台; 11月至12月, 柳州市 融媒体中心将联合多部门开展服务读 者的线下活动,把便民服务、政策解 读、趣味互动实实在在送到市民"家

门口",让服务更有温度、更接地气。 活动期间,柳州市融媒体中心还 将面向社会各界广泛征集祝福视频, 诚邀大家为《柳州晚报》送上真挚寄 语;同时通过线上线下问卷调查,倾 听市民的媒体接触习惯与内容偏好, 悉心收集融媒发展的宝贵建议,以更 精准的服务回应市民期待。

三十而新,初心如磐;与城同 行,温暖相伴。更多活动详情将通过 《柳州晚报》及柳州融媒各平台持续解 锁,邀您回望30年岁月沉淀,共赴下 一段精彩征程。(相关报道详见三版)

